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CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA VINTE E UM DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO 

  

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

no Salão Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, Walleson Cláudio 

Petini Alves - Vice-Presidente, José Antônio Mendonça - Secretário e os demais Edis: Edina 

Moreira da Silva, Isaías Monteiro Melloni, Nélio de Oliveira, Ronald Barbosa e Tiago 

Fernandes da Costa. Dando início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou ao Diretor 

Geral Roberto Carrari, a leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os presentes 

foram convidados a pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Dando sequência, o 

Presidente Dr. Eros Prucoli colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia sete de 

fevereiro de dois mil e vinte e quatro. A ata foi aprovada conforme redigida. O Diretor Geral 

fez a leitura do pequeno expediente do dia: PROJETO DE LEI Nº 006/2024, que nomina 

Área Anexa à Escola São Vicente de Paulo, no bairro San Domingo - Muqui/ES; PROJETO 

DE LEI Nº 007/2024, que nomina Ginásio no Bairro San Domingo - Muqui/ES. Nada mais 

havendo no pequeno expediente passou-se a ordem do dia. Foi lido o REQUERIMENTO 

PLENÁRIO Nº 013/2024 de autoria da Vereadora Edina Moreira da Silva, que solicita da Sra. 

Cristiane Oliveira as seguintes informações: valor dos recursos recebidos para custear as 

despesas com o carnaval 2024; e valor repassado para cada boi ou bloco que participou do 

carnaval 2024 de Muqui. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido 

o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 014/2024, de autoria do Vereador Nélio de Oliveira, que 

solicita ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras Públicas que providencie: 

informações sobre a paralisação da obra do muro da Creche Tio Pedro; informações sobre 

a paralisação da obra do Posto de Saúde Alto Boa Esperança; relação, destinação e valor 

dos materiais destinados à construção no ano de 2023; e responda qual o valor pago à 

empresa de limpeza urbana e, na ausência do pagamento, informar o valor devido à referida 

empresa. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 015/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da 

Costa; que solicita do Secretário Municipal de Administração e Finanças as seguintes 
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informações: qual o valor investido pelos patrocinadores na festa do carnaval de Muqui; 

quanto foi investido em cada boi pintadinho e bloco que animaram o carnaval e qual o critério 

de exigência para cada boi; quanto foi gasto com banheiros químicos; quanto foi gasto com 

a segurança; quanto foi arrecadado pelas barracas neste carnaval. Em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 

016/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que solicita à Secretária 

Municipal de Turismo e Cultura que responda as seguintes questões: Qual foi o investimento 

fornecido pelo governo estadual para o nosso Carnaval Cultural? Qual foi o investimento 

deste dinheiro? Qual o critério usado para entrada de um novo bloco ou boi pintadinho? 

Quais os requisitos de cobrança para cada bloco? Os bois e blocos estão investindo em 

novos instrumentos para a bateria?. Em votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 017/2024, de autoria do Vereador 

Tiago Fernandes da Costa; que requer do Secretário Municipal de Saúde as seguintes 

informações: como está sendo a estratégia ao combate à dengue e quantas vacinas 

chegaram em Muqui e qual critério de datas pra a aplicação destas; quantos carros existem 

para os pacientes de hemodiálise, qual é o tempo de limpeza dos mesmos e quantos 

possuem ar condicionado; qual é o valor mensal gasto com gasolina e manutenção dos 

carros da secretaria de saúde; por que suspenderam o horário de meio dia das viagens à 

Cachoeiro de Itapemirim; informar se os agentes de saúde retornarão as visitas de casa em 

casa.  Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 018/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da 

Costa; que solicita do Secretário Municipal de Transportes as seguintes informações: o prazo 

para a retirada de uma terra preta e entulhos no centro do campinho de areia do bairro Entre 

Morros; porque ainda está aberto o buraco na Rua Leonarda Fraga, feito há trinta dias para 

desentupir um esgoto; motivo do não funcionamento da iluminação da ponte na Rua 

Leonarda Fraga; motivo da demora em fazer os quebra-molas das localidades bairro São 

Pedro, Rua Leonarda Fraga, Rua Assunta Tâmara e Rua Coronel Mateus Paiva; quantos 

funcionários existem para manutenção de limpeza da cidade; e porque o esgoto, localizado 

perto da igreja católica do Distrito de São Gabriel ainda está a céu aberto. Em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 

019/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que solicita ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente explicações por ainda não ter feito a drenagem da Rua 

Leonarda Fraga e o porquê de não ter atendido o pedido da comunidade do remanejamento 
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de uma lixeira azul para as Ruas Leonarda Fraga e Assunta Tâmara. Em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 

020/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que solicitou à Secretária 

Municipal de Educação as seguintes informações: porque o prédio da Escola São Vicente 

de Paula não está sendo todo aproveitado na obra de ampliação? Quais são os direitos dos 

professores que tiveram seus contratos renovados?. Em votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 021/2024, de autoria 

do Vereador Nélio de Oliveira; que solicita ao Secretário Municipal de Administração e 

Finanças que informe qual o valor gasto pelo município com combustíveis nos anos de 2022 

e 2023. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 022/2024, de autoria do Vereador Nélio de Oliveira; que 

solicita do Secretário Municipal de Agricultura a seguinte informação: qual foi o montante 

arrecadado junto aos produtores rurais em impostos e taxas de serviços municipais nos anos 

de 2022 e 2023, em qual conta foi depositado e como foi aplicado. Em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 004/2024, de autoria 

do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica ao Sr. Prefeito que faça o 

reposicionamento dos ônibus escolares no momento do desembarque dos alunos da rede 

pública municipal. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a 

INDICAÇÃO Nº 005/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica ao 

Sr. Prefeito que faça o retorno do Festival de Cerveja pra a Praça Geraldo Vianna. Em 

votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 006/2024, de 

autoria do Vereador Isaias Monteiro Meloni; que indica ao Sr. Prefeito que instale grade ou 

corrimão na ponte do beco de acesso a antiga Igreja Missão Cristo Vive, situada no Bairro 

Boa Esperança. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a 

INDICAÇÃO Nº 007/2024, de autoria do Vereador Nélio de Oliveira, que indica ao Sr. Prefeito 

que disponibilize uma academia popular para a associação do Assentamento 17 de abril. 

Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a MOÇÃO DE APLAUSO, 

de autoria do Vereadora Edina Moreira da Silva, que indica os nomes das instituições Liga 

Católica de Muqui ES e Igreja Batista de Muqui ES pra congratulação pelos cem anos de 

atuação na defesa da fé cristã e do bem servir a sociedade. Em votação, a moção de aplauso 

foi aprovada por unanimidade. Foi justificada a ausência do Vereador Tadeu Custódio. Nada 

mais havendo na ordem do dia, de acordo com o artigo 74 (setenta e quatro) do Regimento 

Interno, o Presidente da Mesa Diretora concedeu a palavra aos vereadores inscritos por dez 
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minutos. Com a palavra o Vereador Isaias Meloni cumprimentou a todos e agradeceu pela 

ampliação da Escola São Vicente de Paula. Falou sobre ter recebido reclamações de 

situação de esgoto a céu aberto no Bairro San Domingos, na “Rua do Moloquete” e cobrou 

solução para esse problema, reclamando a demora da prefeitura em atender essa demanda. 

Falou sobre os transtornos que a Cesan tem causado no calçamento das ruas com a 

abertura de buracos para realizar a obra da rede de esgoto.  Falou dos buracos que já tem 

no asfalto novo dos Bairros San Domingos e São Pedro e da fina espessura desse asfalto, 

reclamando da falta de fiscalização nas obras. Reclamou também da lentidão dessa obra. 

Falou da sujeira na Rua Emilio Costa, rua em que ele reside, reclamando de implicância da 

Prefeitura com ele. Enviou ofício solicitando reparos no calçamento da Rua Catilia Rizo. 

Falou para o prefeito “acordar” e citou a necessidade de melhorias nas estradas, 

mencionando o nome do Vereador Nélio. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o 

Vereador Tiago cumprimentou a todos e enviou oficio para Secretaria de Educação e de 

Administração para avaliarem a possibilidade de doar uniformes escolares, seguindo o 

exemplo da cidade vizinha de Mimoso do Sul. Enviou oficio para o Secretário de 

Administração questionando o porquê de não ajudar os moradores da “rua da cocheira” com 

uma grade provisória, estes fizeram por conta própria. Enviou oficio para a viação Real 

solicitando que reduzam o preço da passagem Muqui x Cachoeiro e Muqui x Mimoso do Sul. 

Enviou oficio para viação planeta solicitando que instalem um posto de atendimento aqui em 

Muqui. Enviou ofício para a Cesan, questionando o que estão fazendo para captarem água, 

e solicitando explicações sobre a captação do Rio Claro e sobre o um vazamento de água. 

Questionou também sobre um buraco que a empresa deixou aberto, há meses na Rua 

Leonarda Fraga e sobre a taxa de hidrômetro. Enviou ofício para o secretário de obras 

solicitando que façam mutirão para realizar a limpeza na localidade Alto Cruzeiro e Pau 

D’alho, e desentupir um bueiro. Enviou ofício para a Secretaria de Saúde solicitando a 

utilização do carro fumacê, mutirão de limpeza contra a dengue, e questionando quantos 

casos de dengue e casos de covid tem ativos em Muqui. Enviou oficio para o Secretário de 

Meio Ambiente solicitando: dragar urgentemente o córrego da Rua Assunta Tâmara, e da 

Rua Leonarda Fraga; e colocar uma bombona de lixo nesses locais. Solicitou que a prefeitura 

faça o manejo e o extermínio dos caramujos no bairro São Francisco, rodovia Muqui x 

Cachoeiro. Enviou ofício para a concessionária de esgoto para saber quem autorizou jogar 

entulhos no campinho de areia do Bairro Entre Morros, único local usado pelas crianças para 

o divertimento nesse bairro. Perguntou qual o prazo para retirada dos entulhos e pediu o 
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retorno da quantidade de areia que foi retirada do campinho. Questionou se os responsáveis 

pela ferrovia liberaram para a obra do esgoto. Questionou quantos calceteiros tem nesta 

concessionária de Muqui, reclamando que o calçamento em geral está solto e perigoso, com 

risco iminente de acidentes. Solicitou a fiscalização da Secult nessa parte e da secretaria de 

Cultura, com parecer, enviando-as ofício. Enviou oficio para o Detran solicitando viabilizar 

uma data para fazer uma consulta pública para voltar a utilização do atalho do Bairro Boa 

Esperança. Enviou oficio para o prefeito e para a Inges para saber o porquê que a 

ambulância não está funcionando. Solicitou, a Inges que treine os atendentes para dar 

atendimento de primeiros socorros por telefone. Enviou ofício para o SAMU para saber o 

porquê da demora em atenderem e se tem todos os equipamentos para prestarem o socorro. 

Enviou ofício para o DNIT, pedindo para: fazerem a poda das árvores que estão avançando 

a pista, pois está perigoso para os motoristas, principalmente os caminhões baú; e 

desentupir uma vala no escoamento da água do asfalto em frente ao bar no desengano, 

beira pista. Perguntou também que dia retornarão com os trabalhos na rodovia Muqui x 

Conceição de Muqui, e solicitou que façam o quebra-molas na Rua Leonarda Fraga e pontos 

de ônibus cobertos na rodovia Muqui x Cachoeiro. Enviou ofício para o DER-ES solicitando 

sinalizar às localidades: Rua Assunta Tâmara, Fazenda Santa Rita e Palmital; fazer a 

limpeza dos barros no meio da linha, que está prejudicando os motociclistas e motoristas; e 

aplicar uma lama asfáltica ou fazer a manutenção do asfalto, pois está intransitável, perigo 

de acidente. A parte o Vereador Dr. Eros Prucoli informou que a aplicação do revsol está 

marcado para o mês de março. O Vereador Tiago agradeceu a informação. Agradeceu a 

atenção e despediu-se. Com a palavra o Verador Nélio de Oliveira, cumprimentou a todos e 

questionou o porquê da obra da Creche Tio Pedro estar parada. Pediu que seja colocado 

um Alto Falante no Bairro Santo Agostinho, próximo da exposição. Pediu que coloquem um 

quebra-molas perto do “Tamborim”. Cobrou ações para prevenir acidentes na Rua Honório 

Fraga, sugerindo quebra-molas. Citou os requerimentos da sua autoria. Falou da paralização 

da obra do postinho do Bairro Alto Boa Esperança. Pediu uma academia popular para a 

localidade “Assentamento 17 de Abril” da comunidade Aliança. Falou sobre a sujeira da 

cidade de Muqui, e que não entende o que está acontecendo. Agradeceu e despediu-se. 

Com a palavra o Vereador Ronald cumprimentou a todos e parabenizou a prefeitura pela 

festa do carnaval de dois mil e vinte e quatro. Falou que os donos de bois estão sendo mais 

em remunerados, falou que é o melhor carnaval. Enviou ofício para a Secretária de Cultura 

parabenizando o trabalho. Propôs aos vereadores fazerem uma lei para diminuir o valor da 
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cobrança para as pessoas colocarem barracas nas festas. Falou que as empresas que 

fazem o calçamento têm que dar manutenção a essas obras num prazo de cinco anos. Falou 

que as obras têm defeito, mas que nunca se fizeram tantas obras em Muqui. Parabenizou a 

Vereadora Edina pela Moção de Aplauso proposta. Falou que precisa fazer uma Moção de 

Aplauso para todos os donos de bois e blocos do carnaval de Muqui. Falou que tem 

empreiteiras que são irresponsáveis. Falou que o Secretário de Obras deve sair para as ruas 

e fiscalizar os trabalhos. Enviou ofício ao Prefeito e Secretário de Obras solicitando que 

façam uma visita à Comunidade Taquaral e solucionem o problema de uma ponte. A parte 

o Vereador Nélio de Oliveira falou que o Secretário de Obras informou que está esperando 

parar as chuvas, para ir nessa localidade e em outras que necessitam de trabalhos. 

Retornando o Vereador Ronald enviou um ofício para o presidente da Associação da 

Comunidade Aliança solicitando que envie as documentações pendentes para ser efetuada 

a entrega do secador de café. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra a Vereadora Edina 

Moreira, cumprimentou a todos e falou sobre a necessidade da utilização do carro fumacê, 

solicitando-o. Falou que a praça saudável do Bairro Alto Boa Esperança tem um esgoto à 

céu aberto e muito mato e pediu que façam limpeza nessa localidade. Enviou ofício ao 

Prefeito solicitando providências para o combate a dengue. Enviou ofício ao Prefeito pedindo 

esclarecimentos sobre o Concurso Público, que ele explique porque ainda não foi feito. 

Enviou ofício à Secretária de Educação questionando como está funcionando o programa 

de formação dos professores e como funciona a indicação dos profissionais que podem 

participar. Falou que foi na Creche Eglina pois recebeu uma reclamação que estava faltando 

iluminação na escola, mas que as lâmpadas já foram providenciadas. Agradeceu ao 

Secretário de Obras, o Fábio, por ter feito a limpeza dos entornos no antigo matadouro. 

Agradeceu pela lixeira que foi colocada na “Rua das Palmeiras”, Avenida São João Batista. 

Reclamou de um buraco naquela localidade, no início da avenida, e solicitou reparo deste. 

Agradeceu a o Secretário Rony Von, que informou que vai cortar as palmeiras que estão 

mortas. Falou que os professores e cuidadores contratados em designação temporária não 

receberam as férias e nem o vale refeição referente ao mês de janeiro. Solicitou que o 

Prefeito esclareça o que aconteceu nessa situação. 1 21 

 

Nada mais havendo a tratar, o Vereador Presidente Dr. Eros Prucoli declarou encerrada esta 

sessão e convidou para a próxima a se realizar no dia seis de março de dois mil e vinte e 

quatro, às dezoito horas, ou para as sessões extraordinárias dependendo da necessidade. 
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Em seguida, determinou que fosse lavrada a ata, que após lida e achada conforme, será 

pelo Presidente e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 21 de fevereiro de 2024. 

 

 

DR. EROS PRUCOLI 

PRESIDENTE 

JOSÉ ANTÔNIO MENDONÇA 

SECRETÁRIO

 


